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Funciones:

- Analisis: Analisis de Columnas
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- Disefio: *Mayorar Cargas.
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*Diagramas ACI: Interpolacion.
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- Efectos de Esbeltez:
Determinacion de Efectos de

Esbeltez en Columnas de Porticos

Arriostrados y no Arriostrados.
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- Momentos Biaxiales:
Determinacion de Momentos
Biaxiales. Analisis Biaxial.
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ANALISIS (F2):
Andlisis de Columnas Rectangulares y Circulares mediante 3 Métodos:
1) Método Numérico.
2) Mediante el Diagrama de Interaccion Real Especifico de la Columna y
el Eje Dados.
3) Mediante Diagramas de Interaccion Generales dados por Manuales de
Columnas (Manual de Disefio de Columnas del ACI)

EJEMPLO:

Disefiar la Siguiente Columna:

fc: 210 Kg/em™.

Acero Grado 60: fy= 4200 Kg/cm®.

Numero de Capas: 4

h= 45 cm : Direccion de la Columna en el Plano del Momento (Perpendicular al
Plano del Momento)

b=35cm

Refuerzo Transversal: Estribos
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El Primer paso es seleccionar el Tipo de Columna e Ingresar los datos de la
misma:

- R T FE
T A T o T el
COLUMMIWF-Yida ectandular “\.

‘ COLUMHIF "y flodkascmzd: [210
Acero GR: [60
# Capas: [4

Analisizs de Columnas.
Columna IR

3=F|1r*n:.l.,| ar hicma: [45
tAcerca g
Fisalir X R KA
Ent.er=0k ESC=CAHCEL
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El Refuerzo Transversal pueden ser: Estribos o en Espiral. Y debemos Ingresar el
didmetro de las varillas que se usardn en el refuerzo transversal, Aparecerd el
valor de 8, pero puede cambiarse. Igualmente El valor de f1 aparece calculado y
es posible cambiarlo.
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COLUMNEIF-Bokes &
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dSimetrica Si+ dSimetrica JER
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A continuacion se debe ingresar el diametro de las varillas de la capa N°4. siendo
esta la mas cercana al borde de la columna, En este Caso 22mm. Aparecera el

valor de d4 (dn). Se calcula es Espaciamiento entre cada capa, considerando que
es el mismo entre capa y capa:

: I ..:.: . -"E E: T i - = ."\-E.
|‘ﬂ—'—._| Diametro 4 mmd en La Capa 4.
e 22

o o o o /
3 KX
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FMAIN GRD AFROR FUNC 1030

! i -.='TESF’r~gm o
amet.ro (¢- mry en La Capa 4.

0i S + Ezpaciamiento
22 COLUMMHF - d Capa 4. ™ | |

dn=4+.8+40cmd o2 10 - 5 -+ 0 == 5 —+ 0l

dh=4+.8+1.1 | |

HE = . <
d4. Cem | S=d45, -2 dd.
Ent.er=0K ESC=CAMCEL c4.-13
5= 11,0657

FULZE + (ENTERI=OF, ¥ [ESCI=CANCEL TRIN GRO AFROR FONE 10770 IF 40

A Continuacidén de debe Ingresar el Numero y el Didmetro de las Varillas de
Cada Capa, y Automaticamente el Programa calcula el valor d para cada capa,

considerando que estan espaciadas uniformemente y el espaciamiento S es el
calculado en el paso anterior.

Capa 1:

CAFA 1.
§ Uarillas en Capal.

CAFA 1.
§ Varillas en Capal.

4 Uarillas en mm
22

FMAIN GRD AFROR FUNC 1030 FMAIN

GRD AFROR FUNC 1030

i T T
i i -.='>TESF'r‘gm e
CA COLUMNMF-Capa i,

§ Asl.= 11.404

4 I di=sh—dn—Ci-13=5

22| d1. -45 —dd.—(1.-10#11, D667
di. |
Enter=0F ESC=CHMCEL
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CAFA 2.

R

CAFA Z.

¢+ alEsPranfe s

% Varillas en CapaZ. g Varillas en CapaZ.
4 Uarillas en mm
22
MAIN GRD AFROY FUNC 10420 MAIN GRD AFRDY FUNC 10/Z0
i F& H
ﬂzridJESPrgm e ]
COLUMNIF-Capa 2.
g AsZ.= 7.60ZES
+ I di=h—dn-Ci-13=5
22| d2.=45.-cd4. (2. -1 k11, OEEF
dz.: MR |
Enter=0K ESC=CAHCEL
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Capa3: ......
Capa4: .....

A continuacion Aparecerd un Cuadro de Didlogo en el cual se debe confirmar si
los valores del Numero y el diametro de las Varillas es Correcto o no: Si es
Correcto: ENTER, si no es correcto: ESC:

T FE T

B ] EEE (Y iiJESPPgN Be

r COLUMMHF - Varillas
Hurmerol 3..2.,2., 3.0
Diametros: {22.,22..22.,22.%

Ualores Cortectos?
Sequir?
EHTER: SI ESC: HO

(Enter=0K__»  (ESC=CANCEL

[ELT] GRD AFRON FUKWC 1020

El programa a continuacion presenta datos calculados:

Ag: Area de la Secciéon de Hormigén: b x h (1.h%/4 Col. Circular) (cm?).

Ast: Area total de Acero (cm?).

Po: 85% de la Resistencia del Hormigon + 100% de la Resistencia de
Fluencia del Acero. Maximo valor de Pn cuando Mn es igual a 0. Valor
Teorico (T)

Pmax: Maximo valor de P (Valor Real)= 0,80 Po (0,85 Po para Columna

Circular) (T).
®Po y ®Pmax: Po y Pmax multiplicados por = 0,70 (0,75 Columna Circular) (T)

COLUMMEF-Datos-Calculas -

Ag=hbxh= 15753. cm®

Ast= 38.0133 cm®

Po=0, 851 'cx{Aa—AsL 1 +fu=Ast
Po= 434,008 T

$Po= 303.806 T

Friax= .S=Fo

Prax= 347.206 T

+Pmax= 243,044 T

(Enter=0K__» (ESC=CAMCEL>
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[ELT] GRD AFRON FUKWC 1030



A continuacion el programa calcula los valores para la condicion balanceada y
puede entregar los valores directamente o paso a paso. Si escogemos la opcion
Paso a Paso se iran calculando los valores de los esfuerzos en la varillas de cada
capa. El signo negativo indica que dicha capa trabaja a tension:

COLUMMEF-Calculs Faso a Faso

Calcular ch, Mb, Fb
PASO A PASO???

SI: EMWTER

HO: ESC

CEnter=0K__» CESC=CAHCEL >

HMAIN GRD AFROY FUNC 1030

e FE = T
| : ssTESPrgm o oo [ £
Condicion Balanceada Condicion Balanceada
ch=6120xdl= 23.1872 ch=£120=d1l= 23.1872
G1Z8+fy S1Z0+fy

fei=61200ch-di) =4200. fei=clZOch—di) 24200,

ch ch

f=l.= -4200, f=3.= 1641.83

f=1.= -4200, f=3.= 1641.83

HAIN GRO AFROR FONC 10,50 T eee HMAIN GRO AFROR FUNC 10750 [E- 112 T
TENSION (-) COMPRESION (+)

e SRt T

17 s [ESPramfar | :

Pn=Fb + c=ch Fr=Fh
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COLUMMEF-Condicion Ealanceada

Pn=0, 85f 'cx Bl zcxb+ZAsixfsi FPr=0, & EE:B%SGéE?%B TO91 cm

o
- - - +Fb= .
S R o MR=hb | fp= 32,7611 T-m _
Mh=.85fc«Blxcxbih-B1l«ch+Xor+EAsi«fsich—d Mh=.831 $Mb= 22,5902 =ith—d
L2 2 2 2 eb=100, Mb-Pb= 25.9738 cm (=}

(Enter=0K » CESC=CANCEL »
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El Siguiente paso es calcular ¢ minimo (cmin), Es decir el valor de ¢ con el Cual
Pn= 0 y Mn= Mo. Se Puede presionar ESC y no hacer este calculo ya que se
demora algtin tiempo en hacerlo:

ot L iiw e f FE T FEe Y

COLUMMKF-Tantss crain

.='>TESFF'5r*gm -

TAHNTERD Encontrando el Ualor de o
=i Fara Hallar cmin Bua—ill

Free. Pr=d + c=7 e B
+*Este proceso puede Lardar LA = 11.9915

Mh=Mb algunos minutos Fapay T Ll

Mh=,25{ CALCULAR Cmin?? ziCh-d |, Enter=0K
SI:ENTER 2 COLUM U
CEnter=0K_» (ESC=CAMHCEL >

TIRIN GRD AFROR FUNE 10750 TRIN GRO AFROR FONE 10750




COLUMMKF-cragx ¥ cmin

crmax=h~Bl= 5Z2.9412 cm
crin= 11.9915 cm

CEnter=0K__» (ESC=CAMCELD

HMAIM GRD AFROH FUMC 10430

A Continuacion el programa calcula la ecuacion de transicion de @: De igual
forma puede hacerse paso a paso o presentar dicha ecuacion directamente y el
valor de Pn en ¢l cual empieza la Transicion de @:

o Piw o E'$" B HE = Fh
PSR A S W o S B 1 75 1A v = W A S
. COLUMMIF - Transicion 4 COLUMMWHF-Trancision de 4

TRAMSICION DE 4 Ecuacion:
Calculo de la Ecuacion de += =lo] =y
Transicion de ¢ 9 1 Puntoe | ———————————
donde inicia la Transicion 1+, QREEEF . P
MOSTRAR CALCULOS?Y Inicio-Transicion en
SI{EMTER HO:ESC Fri= 47.25
\_CEnter*=DK bl CESE=EFIHEEL)_{, \_(Enter*=I:IK bl CESE=I3FINI3EL:)_)

MAIN GRD AFROR FUNC 10,30 MAIN GRD AFROR FONC 10,30

Luego de estos pasos se Presenta un Ment en el cual se puede empezar a
Analizar las columnas por cada Método:

1:Diagrama de Interaccion:

1.1: Pn, Mn, e, ®Pn, ®Mn.
Se ingresa un valor de ¢ y el programa calcula los Momentos y

Fuerzas que corresponden a dicho valor (También se puede calcular paso a paso):

o TTT—T = B
] 5 oy Ul Tl:cn.m-m i
s COLUMMEF-Datos para ¢=2E.

c= Z5.

I ~y Pr= 150.593 T
Mn= 31.3893 T-m

e= 203434 cm

Lu: =] j o=

Enter=0k ESC=CANCEL tens 105,419 T
M= 21,973 T-m
k(EﬂtE‘I“=DK b CE5C=CFIN|:EL:)J
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1.2: Tabla y Grafico.

Se realiza el diagrama de Interaccion Real y/o Nominal para la
columna Con un numero determinado de puntos. Cuando se grafica el diagrama
de Interaccion Real @Pn vs. ®Mn el Programa pide valores de Pn y Mn para
Ubicar dicho Punto en el Grafico y determinar si la columna resiste o no dichas

cargas; Aparecera una recta horizontal que representa el valor de PPmax:
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# de Puntos: [EF ]
Enter=0kK ESC=CAMCEL
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T Fev [ F= 4 FEv|{FET
vﬂ Zoom|TrazalRedib|Mat |Dib]-

COLUMMIF-YaTleres 4 Comparar

Fui [110 ]
Mu: [EA.E ]
Enter=0kK ESC=CAHCEL
.M|'|IN aRD AFROR FLUMC [P .MHIN kD AFROR FUMC

T Fev
-

Zoor|Traza|Redib(Mat [Dib| -

A RO AFROR FORT IF Lo (Si reSiSte)

En esta opcion se crea una lista que incluye los valores de ¢ que se
ingresaron y Pn, Mn, ¢, Pn, ®Mn, ® para cada valor de c. Para ver esta tabla es
necesario salir del programa e ingresar a ESTAD\EDITOR DE LISTAS:

Fi Estad/Editar Liskas I Fi I Estad/Editar Liskas I
Menu Menu
T dFZ ] é
odi H n

Fx == H .ﬁ!m Ca i Select, de Carpekd para Arlic. Estadistica ™y
'"":: CeTlshest  Editor datl.. Editor de p.. Editor de be.. La carpeta actual es! main
Est Foc Selecc carpeta actual: EEEE+
Matbrmat Crear carpeta nueva., [ |
Fer drar Enter=0k

F7
Cigncias

FMAIN GRD AUTO FUNC FMAIN GRD AUTO FUNC



54 FFv [ Fir FEv [ Fev ir i FEv [ Fev
Gr‘dFsTLista Calc Dlstr* Tests|Ints Her‘r‘ Brdf‘s Llsta I:al-: DIS‘LF‘ Tests|Ints

Fiv
Herr

IREAEN listal(listal|listad|listaS|listad listaZ|listaZ|listad|listaS|listad|listay
52.94 [400.72|5.4617[1.3625(3.8232|280.55 400, PR[5S 4617[1. 3628[3. 8232 .

50, 3r9.81(9.314 [2.4523(6.5198|265.87 3r9.8109.314 (2.4523|6.5198|265.87(. 7
43, 365.17(11.742(3. 2174[5. 2244|255, 62 365.17(11.742(3. 2174(5. 2244 | 255.62(. 7
46, 350.18[14.039(4.0089(9. 827 |245.13 350.18(14. 039 (4. 0089(9. 827 |245.13].7
43,61 [347.2Z2|14.468(4. 167 [10.125|243.05 347.22(14.468(4. 167 [10.125|243.85]. 7
44, 334.8 [16.187(4.8349(11.331)|234.36 334.8 [16.187(4.8349(11.331|234.36(. 7
40, 30Z.59|20.085(6.637 714,06 |211.82 30Z.59(20.085(6.637 714,06 |211.82].7
36, 2E7.96|23.504(8. Fr17|16. 453 187.57 2E7.96|23.504(8. Fr17|16. 453 18F.57|. 7
liztal=4{52_94.50. 48_.46. 45_. li=zta’/[11=.%

AN GRD AITD FUNC 17 B MAIN GRO AUTD FONC 77 7

1.3: Solo Grafico.
Grafica un diagrama de Interaccion real y/o Nominal sin
ingresar valores de c.

1.4: Diagramas Interaccion ACI.
Analiza si la columna resiste o no cargas Utilizando los Diagramas
de Interaccmn Generales del ACI

1™ |_Fzr Fz Fu FEr T FR* 7

- f=—|Zoon|TrazalRedib|Mat. [Dib|~

J

COLUMHIE oy

pa* Cuantia del Acer
pa=Ast.-Ag=33. 8133/15?5

COLUMMHE-Yalores 4 Comparar
[11ia

Pu:

Mu: [20.6 ] ] uiiac_ig— {924135-:!
pg leldd = p goado
Enter=oF ESC=CRHCEL
L < (Enter=0E__» ¢(ESC=CANCELD
.MMN GRD AFRON FUMC .MHIN GED AFRON FUMC

Para este Método se deben ubicar en el diagrama correspondientes los
puntos Pu/Ag y Mu/Ag.h en Interpolar entre los valores de gama que
correspondan:

B L ST A 7R
_v{_ Zoon[Tr sza[Redib |t 03[+ L COLURNMFInterrolacion -
— COLUMNHF-Diadraras del Acl ™ A o e

Ordenadsa } a1 ,:I?????B. [E

Fu. E3-(Ag. 70, 31= . 993475 ) ator sy L

Abscisa } le Cortresponde pgi [LEZS

Mu. ES~CAg. ha. T, 3= . 413446 : Al UYalor 3t [va

(Enter=0K 7 CESC=CANCEL p le Corresponde pa: [LEB2

; Enter=0K ESC=CAHCEL

T GRD AFROR FONE T RO AFROR FONE

Fer FEr T FETTF7

- {— Zoom Tr*aza Redlb Mat.[Dib|-
—— COLUMMHEF-Fesulbade ™

pa dado= Q024133 —
Para «'=.73F7rad
Le corresponde
pg=_. 020652

Zi Resiste!!!!
| (Enter=0K 3 CESC=CAMCEL )_{,2

HMAIM GRD AFROH FUMC



2: Método Numérico:
Determina si una columna resiste o0 no una combinacion de Cargas
Mediante el método Numérico.

T Fev [ F= 4 FEv | FE™ |FF 1 Fev | F= o FEv [ FE™ |7
va Zoom|Traza|Redib(Mat Dib) - i vﬂ Zoom|Traza|Redib|Mat Dib| - éf
. . — COLUMMHE-Datos ™
) e dado= 18.7273
FPu (T [118 ] ; e b= 25,9758
Mu ¢T-md: [EA.E ] ) zona de compresion
Erter=ok ESC=CANCEL : R
:
{ii B CEnter=0K » CESC=CAHCEL »

.MHIN GRD AFROY FUNC .MHIN GRD AFRDY FUNC

R N T N T ]

COLUMMKE-Datos

+ e
= h= .
11, & %43?4; AR Mr-':lgai.g%%? T-1
= e= 18, cHM
Ebga%?ig?g e = e dado ko egadn= 18,7273
- i - $= .

L?m Superﬂ?m: Bz 541z ] #Ph= 114,636 T

Lim Inferio: [11.% ] $hn= 21,4681 T-m

Enter=0kK ESC=CAHCEL |, “Enter=0K » (ESE=CANCEL
i GRD AFROR FONC TAIN GRD AFROR FONC 14770

' COLUMMME-Si KESIETE ™

Zi Resistel!!

$PrixPu

114.636x110,

\_CEnter*=IIII< b (ESE=EHNEEL)_{,

FMAIN GRD AFROR FUNC 14730

3: Tantear Valores Pn.
Calcula valores de c ingresando valores de Pn.

COLUMMIF-Tanteo COLUMMEF-Limites

Limites del Interwalo

Encontrar =1 wvalor de o

Eﬁ:aoﬂ valor de Ph indicado Liml: [z.9417 ]

Pr= ¢ [0 | Limzs |

Enter=0F ESC=CAMCEL Enter=0K ESC=CAMHCEL
FULZE + [ENTERTZOR ¥ [ESCI=CANCEL FULSE + (ENTERI=OF, ¥ [ESEI=CANCEL

FE i
ssTESPPgm Be
Encontrando el UValor de o
para Pwe=—Q0

Este -\'. wtos
c= 19,5702
Enter=0K
COLUMH -WP

[ELT] GRD AFRON FUKWC 14/%0



2)DISENO (F3):

2.1) MAYORAR CARGAS, Ag APROXIMANDO,
DIAGRAMAS ACI

2.2) DISENO SISMICO

2.3) DISENO A CORTE.

2.1) MAYORAR CARGAS, Ag APROXIMANDO, DIAGRAMAS ACI

fLombinaciones Pu oo Fu
3i1A9 Aproximado
4:0iagramas del ACI
SiSalir

FULZE O UZE +3#t4 + [ENTERI=OK ¥ [EZCI=CHMCEL

2.1.1) Mayorar U=.....
Se Ingresan los Datos de Cada Estado de Carga para La Combinaciéon que se
desee:

T T FE T
] Ll ﬂtfiiJESPPgN Fie] ]
I COLUMMHF - U=0,7E01,40+1,7L1+1,4E ™y
D: [12
L: [F_
E: [4
Ent.er=0K ESC=CAMCEL
TN GRD AFROR FUNL 16750 TIRIN GRO AFROR FONL 16750

N : *3,: ;-gsTESFF'Sr*gm :*

COLUMMEF - U=0,7E0l 40+1 7L 1+144E

U=.7301.40+1.7L2+1.4E
U= 2¥.125

CEnter=0K__» (ESC=CAMCELD

HMAIM GRD AFROH FUMC 16/30

2.1.2.) Combinaciones Pu y Mu.

Se Ingresan los Valores para cada estado de Carga (No Mayorados) Tanto para la
Carga P (Carga de Compresion) y del Momento M. El programa entrega los
valores de la Carga y el Momento para Cada Combinacion de Cargas. Ademas se
calcula el valor de la Excentricidad e = Mu/Pu para cada combinacion de Cargas.
Ejemplo:

P:D=21T;L=54T

M: D=15 T-m; L= 8 T-m; E=5 T-m.



(R E FE
b COLUMNHF - Mayerar Cardas J . -E;TESPr‘gm ]
Para Pt COLUMMHEF = Corbinacivnes Fu
0= [21
L: E4 Pu:
Pu=1.40+1,7L= 121.2
E: [@ Pu=@,75¢1,40+1,7Ly+1,4E= 20,9
FPara M: Pu=@, 7501 ,40+1, 7Ly—1,4E= 90,9
o: [1S Pu=0d,30+1,4E= 158.9
L: B Pu=0&,90-1,4E= 18.9
E: & CEnter=0K »  (ESC=CANCEL)
|, LEnter=0k ESC=CHHCEL » |
HHIN GRD AFRON FUNC 16,0 MAIN GRD AFRON FUNC 16,30

FE
i TESPr*gm e
COLUMMHE - &=HMu/Fu i)

Mz Exenctricidades

Mu=1,40+1,7L= 34.6 U=1,40+1,7L= 2Z8.3478547855

Mu=@, 751 ,40+1,FL>+1,4E= 32.95 U=0,75¢1,40+1,7L>+1,4E= 36.2486248625
Mu=0,7Scl,40+1,7Ly-1,4E= 18.95 U=0@,7501, 4041, FL>-1,4E= 20, 3470347035
Mu=0d, 90+1 ,4E= 20.5 U=0,390+1,4E= 108.465608456
Mu=0,90-1,4E= 6.5 U=0,90-1,4E= 34.3915343915

Enter=0k ESC=CAMCEL Enter=0K ESC=CHHCEL
HHIN GRD AFRON FUNC 16,30 MAIN GRD AFRON FUNC 16,30

2.1.3.) Ag Aproximado.

Se Ingresan los datos de resistencia del hormigoén (f°¢), Grado del Acero, Cuantia
del Acero y la Carga Pu para la cual se disefiara la columna y el programa
entregard un area Minima necesaria para la columna, en un cuadro de didlogo en
el cual se pueden tantear valores de b x h para la columna:

[ i 3
H el (W i |[ESPgm fE : i NEEE ESFr-gm £
4 COLUMNHF - h3 REFaimads ™ I COLUMMMF - h3 RFFoxirnads ™y

f'e tkesemd): [210 Hg:EI SE= [ 85‘#‘?"?5?1 1+ f
: [B@ 2 T6x [0, 85 f 'c{l-pgi+pa=fy
e E | EE $Pmax=Pu + Area Minima

pat [OZ Ag= 17241284186
$Pmax + Pu (T 29 Area?= bxzhi [ |

Ent.er=0K ESC=CAMCEL Ent.er=0E ESC=CAHCEL

TIRIN GRD AFROR FUNE 17750 FULSE + [EMTERI=OF ¥ [ESCISCANCEL
FE T FE T
i >TESPr*gm ] .>TESF'r*gm ]
4 COLUMNHF - h3 REFaimads ™
' COLUMMIF = A3 AFFoximade Y
= +Frasx
O, 56 [0, 85« "'cil-pai+pa=fu Ag= 172.41224186

+Fmax=Fu + Area Minima b h=200,
Ag= 172.41284186 Otro Calculo?
ekl R | (Enter=0F " (ESC=CANCELY

Ent.er=0K ESC=CAMCEL

HMAIN GED AFRON FUMC 17430 HMAIN GRD AFRON FUMC 17430



2.1.4.) Diagramas Interaccion ACI.
Analiza si la columna resiste o no cargas Utilizando los Diagramas de
Interaccion Generales del ACI

T B FE H FE Hi
il il -='TESF'r*~:|m EMRLE i |ESPrgm i
COLUMNLIF - Digdr amas ACl ‘\.J T ]
Fu: 5 COLUMNKIF - Diadr amas ACl
Mu: [15 Ordenada
flo: [ELo Pu. E3<(AQ. 70, 3= 395131974079
sk Abzciza
Ag: [2EA Mu. ES<CAg.h. 70, 3= (70263942159
he [30 Enter=0K ESC=CANCEL
Ent.er=0K ESC=CHHCEL
MAIN GRD AFROY FUNC 17/Z00 MAIN GRD AFRDY FUNC 17720

2.2.) DISENO SISMICO.

2.2.1.) Calcular lo, 11

0 T — 7T

o) o o

o o §
30|, =

[+ [+ ]

}n 1
Lado Magor(cm) s
lhicrmr: [0 ]
Enter=0K ESC=CAMCEL
'JL — . "|D
MAlIN GRD AFROY FUMC 17/%0
FE
TESPr‘gm B ] ]
COLUMNIF - Disene Sismice: 1o COLUMMMF - Disens Sismice: 11
lo & lado magor = 30 lo= 45 cm
lo & 1lnrg =2.4-6= .4 11= 1lh-2=1o
lo & 45 cm 11= 240-2:45
lo: [45 ] li= 150, cm
Ent.er=0K ESC=CAMCEL CEnter=0K » CESC=CAHCEL »
MAIN GRD AFROY FUNC 17/Z00 MAIN GRD AFRDY FUNC 17720
2.2.2.) Calcular So,S

2.2.2.1) Zona Riesgo Sismico Moderado.

FE -
ESFramE
COLUMMHF - Disend Sismics COLUMMMF - Disens Sismice: 50

d temis 24 ED E g;dséﬁar.lgn?? 1?.362

Lado Menor fcmi: [0 B e e

db (var.Long.Yicm: [z 20 3 iado menors2=36r2= 15

db (uar.Estrbsiioma: [ Sof [EE ]
Enter=0K ESC=CANCEL Enter=0E ESC=CANCEL

FilN GRO AFRON FUMC 17230 HAIW GRED AFRON FUMC 17230



;TESFF'sr*gm

COLUMMEF = Disgno Sismico: £

S5 2 Zx50= Zx30 = 60. cm
SoE ded=2de2= 12,0 om

CEnter=0K__» (ESC=CANCEL>

HMAIN GRD AFRON FUMC 17430

2.2.2.2) Zona Riesgo Siiismico Alto.
En esta seccion Primero se debe haber calculado los valores de hx, Ashx, Ashy,
hex, hey (Definiciones del ACI):

5o
N - R
COLUMMHF - Disene ismics
b 5 1418 flotkascme): 210
55 L Acero GR: [GB_
FU—F‘_U_L' Ag Comils  [SSkdif
hew Lado Magor(cmr: [30
ol b |I A Lado Menor{cmi: |30
| ot I:: o J :[hv db Cuar.longiiomdr: (2.2
Cn Ent.er=0K ESC=CAMCEL
L L 1 he
! FRIN GRD AFRON FONC 17730

TESFF'sr‘qm B TESFF'sr*gm

LILEETH U]

COLUMMIF = Diseno Sismics

b Cemar [23.01
hox Comai [46.2
hog Coma: [F1.2
Ashx Ccmer:  [L.51
Ashy tcmEdxr  [Z.0H]

Enter=0K ESC=CHMCEL

Ach= tb—8)« (k-8
Ach= ©3E-80 = {F0-30
Ach= 484. cme

(Enter=0K__» (ESC=CAHCEL

HMAIN GED AFRON FUMC 17430 HMAIN GRD AFRON FUMC 17430

e FE FE
R :-.='>TESF'Pgm ] -.=sTESF'r‘gm ]
lado menor<4 + =15
So 2 10+035-hxar3 =10 [0, Fxhcx=f'cx (Ag-Achx-121
So = Ash=fy fu = .41
[0, 3ahcx«f"'cx(Ag-Ach—-121 G, 3xhcxsf ' cx CAg-Achz—12

So = Ash=fy
[.E89:hcxf'c]

HHIN GRD AFRON FUNC 17730 [F iy MAIN GRD AFRON FUNC 17750 [F iz

:-.='>TESFF'5r*gm

Sog = Ashy=fy Ashi=fy
[, 3xhoy«f'cx (A9 Achy—-121 [.09:hcx=f"c]
fu = .60 e __ = 4,81
O, 3xhcy«f 'cx (Ag-Achy—-12 O, Fuhcxsf'c

HAIN GRD AFROR FUNE 17,50 AU HAIN GRD AFROR FUNE 17 /50 [F-l:



] T COLUMMHE - Disens Sisrice: $o K

Sog = Ashy=fy

So =215, =10
So 2 lado menor-4=30-4= 7. 50

[.03:hey=f'c] So 2 10+(35—hx)-3= 13,97
S50 2 Ashstus [ 3xhcs=f'c=CAg-Ach-121
fu =712 Sox =2 J41Ashx= .61
e — Sog 2 (E0Ashy= 1.21
0, 9=hcu=f'c S0 2 Ash=fys [.@9:hc=f'c]
Sox 2 4.21Ashx= F.26
Soy 2 F.lZAshy= 14.32
| CEnter=0K ESC=CAHCEL ) |
TIRIN GRD AFROR FUNE 17750 IF 1z TRIN GRO AFROR FONE 17750
F& H
='>TESF'r‘gm e ]

COLUMMEIF - Disgno Sismico:s

S = Gxdb{var.longr= 13,20
S 2 15ck

CEnter=0K__» (ESC=CAMCELD

HMAIM GRD AFROH FUMC 17430



3) EFECTOS DE ESBELTEZ(F4):

Con esta funcion se puede determinar si la columna es corta o esbelta, tanto para
aquellas Columnas que forman parte de Porticos Arriostrados y de Pérticos
No Arriostrados, y determina los efectos de esbeltez de las mismas.

El procedimiento para ambos casos es similar, cumpliendo con los requisitos del
ACI - 2002 para cada caso. A continuacion se presenta un ejemplo para una
columna que forma parte de un portico arriostrado.

EJM:
25x40 25x40 L
30x40 30x40 30x40 4.0m
25x40 25x40 1
35x40 35x40 35x40 4.0m
—] 25x40 25x40 4
40x40 40x40 40x40 4.0m
25x40 25x40 L
\ \ \
40m ' 520m \ GRAFICO 3.1

* Nomenclatura ACI
Curvatura Simple
P=104.75T
M2ns =4.36 T-m
MI1ns=4.20 T-m

e R s T k0 R

III]LIJ.MN.NP = Fartice Arriostrade

f'c (kgrocmzd:s  [Z10 s "y

Aoero f?’lsgg Pu (Ty: [109.75
Moboma Muz T-md: [4.36

h Ccma: [48
Mul (T-md: [F.20
£ol Rectangulars
e Erter=0K ESC=CANCEL
Enter=0K ESC=CANCEL

FilN GRO AFRON FUHWC 2430 HAIW GRED AFRON FUMC Z/Z0

A continuacion debe calcularse el valor de WA y WB para encontrar el valor de k
(k.lu) para determinar si la columna es corta o esbelta. Aparecerd un cuadro de
didlogo en el cual se pide el numero de Vigas y Columnas tanto para A como
para B. En el grafico 3.1. Para WA hay 2 vigas y 2 columnas (Incluyendo La
Columna que se esta analizando). Igual para WB. Aparecera siempre el valor de



2, pero puede cambiarse. Si se desea ingresar directamente el valor de k se puede
poner 0 en el numero de columnas y vigas para A y para B. (lu es la luz libre)
El procedimiento es el siguiente:

T FE i
inrn =ZE*L-*:-.=;TESF'Pgm BT ]
Determinar =i Es columna Corta o Esbelta D

COLUMMEIF = Forkico Arrioskrads

. ta
w= X EI-lufcolumnas’ y= EEEEIEE;aE= E ]
Z El<lni{vigas o losas? # Uigaz: [ ]
Fatra yB
# Columnas: [2 ]
# Vigas: [ |
TFIHIN GRD AFROR FUNL 17750 [F iy FULZE + [EMTERI=OF ¥ [EXCISCANLEL

FPara ywA + Columhas

FPara ywA + Columnas

Columna 1. Columna 1.

b Coma bxzh= 1200, cm2

3a Ig= 160008, cmd

hgtem? Iasln= 444,44444 cm?

ln Coml

Jut=tn |

[STT] GRD AFRON FUMC 1730 MAIW GED AFRON FUMC 17430 T

Fara ywA + Columhas

Columna 2. Columna 2.

b oM bxzh= 1400, cm2

33 Ig= 186GE6.67 chd

QB<°”> Ig-ln= S18.51852 cm?

ln Ccm»

360

MAIN GRD AFROY FUMC 17/Z0 MAIN GRD AFROY FUMC 17720 IFaU:H

Fara wh + Uigas Fara ywA + Wigas

Uiga 1. Uiga 1.

b oM bxh= 1000, cmz

23 Ig= 133333.33 cmd

QB<°”> Ig-lh= 370.37037 cm?

ln Ccm»

Jut=tn |

MAIN GRD AFROY FUMC 17/Z0 MAIN GRD AFROY FUMC 17720 IFaU:H

<o [ g e[y

Fara wA + Uigas Fara wA + Uigas

Uiga 2. Uiga 2.

b fcmd bxh= 1000, crE

23 Ig= 133333.33 cmd

QB<°N> Ig/ln= 277.7777S cm?

ln cm)

4zn

MAIN GRO AFROY FUMC 17/%0 MAlIN kD AFROS FUMC 170 FAL:H

El procedimiento para ¥B es el mismo.

A continuacion se debe ingresar el valor de k, el cual se encuentra en los
Monogramas de Jackson y Moreland. Con este valor el programa determina si la
columna es corta o esbelta:



=JESE;QN

=~ 3
w=0.7H=Ig-1n {call _ _
B.35:Ig-1n Cwig) 4 COLUMNKF - Fortico Arriostrade ™
=7
= Columna [CEERETRIER*
::= %'3;;;??2 Curvatura Simple+
Mornoarama de Jackson o Moreland CEnter=0K__» (ESC=CANCEL>
k?
0.9
TFIRIN TRD AFROR FURC 17750 UZE £ ¥ & FRRA RERIE OFCIONES

| E
r=E.3:h= 12. Mz= 4.3&6
Ml<MZ= . IEITOZTT MZmin=Pus= (1, 5+0, 03 =hl 100
k= 1o Pu+T, kh#*cm & M+T-M
L FeIEOC1Z.= 27 MZmin= 2.82323
F4-12#M1sM2= 22, 440367 M2 = MZmin ~

27 F22. 440367
++COLUMHA ESBELTA
Mz = &hs = M2

HAIN GRD AFROR FUNE 250 AU HAIN GRD AFROR FUNE &/50

=Jﬁ5$;gm.,.:

Cm=0, &+0, 4= (M1-MZ2> = @,4 Bd=Max Cga Axial Factrda de C sost
Cr=0, 640G, 4= (4, Fo- 4, 200 Maxima Carga Axial Factorada
Crm= .9853211

Crv= .9853211 & 0.4 -+

HAIN GRD AFROR FUNE 250 AU HAIN GRD AFROR FUNE 17 /50

DATO: Maxima Carga Axial Facturada: 63.975.

] H

JESE?QN =JESE;9N

Bdst COLUMHHE - 4 K] Bod=Max Cga Axial Factrda de C sost
Maxima Carga Axial Factorada
RBd= &3.373-104.75

Maxima Carga Axial
Factorada: [104.75

Maxima Carga Axial Factorada de Bd= 61073986
Carga Sostenidat  [63.975
Enter=0K ESC=CHHCEL
FIHIN TR AFROT FUNE 17730 FIRIN R AFROT FONE 17730

e ey

=Jﬁ5$;gm

Ec=131000Cf "o EI=0.4:Ec=Ig

Ec=1310a{z21ar= Z215519.79 1+Ed
Ia=bxzh"3,12 EI=0.4:2188193. 79186666, 67
Ig= 1BEEEE.E7 1+, 61073985

EI= 1.014350Zel0

HMAIN GED AFRON FUMC 2/30 [F iy HMAIN GRD AFRON FUMC 17430



Po= me«EI-Ckeludz
Fo= mz=1.014460410:10" -3

CL9=FE0E 1= PusC.7SxPco
Poc= 9533.77257
dns= . 9853211-01-104, PO 0. PO 903 FF2370
dns= 1.1543612
RN GRD AFROR

FUNC /30 [F iy

HMAIN

GRD AFRON FUNC 2,30 [F iz

H : Hi DR £t i
dns= 1.1543612 > 1 -0k
Mc= 1.15343612=H2

Mc= 1.1543612=4. 36

Mc= S.0330147

HMAIN

GRD AFRON FUNC 2,30 [F iz



4) COLUMNAS CON MOMENTOS BIAXIALES (FS):

4.1. MOMENTOS BIAXTALES

Esta funcién es para determinar si una columna Rectangular resiste
momentos Biaxiales. El Procedimiento es el siguiente:

.='>TESFF'5r*gm

COLUMMEF-Marmentos Biaxiales

flotkgremzr: 210 COLUMH LF - Morentes biaxiales
Acero GR: [60 5
hgthxd tomdt A0 Metodo 1=Dla§r*amas ACT
buths? Comdt (B0 Enter
Ent.er=0K ESC=CHHCEL
[STT] GRD AFRON FUMC 1730

FULZE O UZE %14 + [EMTERI=OK % [EXCI=CAMCEL

COLUMM HF - Morienkos Einxiales ]
#Prx (T [F2
+Prg (Ta: [E2 +Fn 4#Fnx 4Fhe 4Po
+FPo (Tr: [112
Pt [EA 1-4Ph=1-7rS+1-80-1-112
1-4Ph= 01630478
Ent.er=0K ESC=CHMCEL +Pn= 59, 15453
RN GRD AFROR FUNE 17750 AIN GRO AFROR FONE 17750 IF iUz
FE
- Era] (Y -:;TESPr*gm Bl ]

+Pn= 59.15493
Fu * 4Pn
&7 » 599,15493F Mo cumple

HAN GRD AFROR FUNE 17750 [F-u2 o

Para la opcion con el Método de diagramas del ACI, el procedimiento es el
siguiente:

COLUMMEF-Marmentos Biaxiales

flelkgromes:  [210 COLUMH LF - Morentes biaxiales
Acero GR: If-EI Metodo
huthxy Comat [60 3 T
buthxd Ccmi: [40 AT
Enter=0K ESC=CANCEL
FIAIN RO AFROR FURE ZL750

FULZE O USE %14 + [EMTERI=OK % [EZCI=CAMCEL



£ COLUMNME-Momentos Biaxiales Ny z:iMT;/PZ: Al
Fu <Ty:  [EEE eu=MuUAPL= 405100208
Mux ¢T-m2: [28 ey= 20, cn
Mug (T-md: [48
Enter=0K ESC=CAMCEL

FULZE + [EMTERI=0OK ¥ [EZCI=CAMCEL

HMAIN

GED AFRON

FUMC 13,/30

exshx=10. s40=
ey hg=20. <50=

23
« 33I3I3I3

HMAIN

GED AFRON

FUMC 2130

T

T

gr=thx—2x6 2=

(4@-123 40
WH= T
wu=Chy—2:=56)hy= (E0-121-60
Yy= LB
TRIN GRO AFROR FONE 21750

[F all:o

Utilizando los diagramas del ACI (En este caso se utiliza el Diagrama R3-60.---):

3?2*‘“; <23 COLUMHLIF- Intereolacion EJE 8
AL vl E G Eeﬁlz:r*r.;spnnde
;T”;g?' W%'EB #ProAg= 1.3533333 KSI
e T CEnter=0k  (ESC=CANCELY
(Enters0k__ ¢ ESC=CRHCEL

TIRIH RO AFROR FONC 21730 TIRIN GO AFRDR TUNE 21730

R3-60.60 y R3-60.75

COLUMMEIF- Inkekeolacion EJE Y

33;"“53 FIEIIEIIZ COLUMNHEF- InterFolacion EJE ¥

Hl Tl: - l?S EE?EEP;‘ESPDH e
;T”;gg'lggTTﬁ #Phofig= 1. 1766667 K5I
e T CEnter=0K & CESC=CAHCEL .
(Enter=0k__» ¢ ESC=CRHCEL>

FilN

GRO AFRON

FUMC 21/%0

R3-60.75 y R3-60.80

HAIW GRED AFRON

FUMC 21230

i i +Pn +Pn>< Py 4Po
$FPosAg:  [2.58 ] fg fig fig fig
Ent.er=0K ESC=CAHCEL
1-04Pn-Agr=

El valor de ®Po/Ag es el mismo en cualquier garfico R3-60.

GRD AFROR

FUNC 21/30

1-1.3333333 + 1-1. 1766667 — 1-2.58

FMAIN GRD AFROR FUNC Z1/30



et

+Ph-Ag= .83251628
+Pn= .83251628=Ag
+Pn= .83251628:7400, =7¥0, 31000 + T
+Pn= 140.46215 T

+Frn < Pu

140,45215 < 2080 Ho Resiste

AN GRD AFRON FUNC 21,730 [F iz

4.1. MOMENTOS BIAXIALES CIRCULAR

Esta funcién sirve para determinar el Momento resultante para el cual se
disefiard una columna circular.

4 COLUMMHEF-Haormentos Biaxioles ™ I COLUMN HF - Momentos bigxiales ™y
floCkascmer:  [EE Fu:  [Z00
Acero GR: [6@ Mox:  [20
hicma: [48 Mog:  [400
Ent.er=0K ESC=CAMCEL Ent.er=0L ESC=CAHCEL
FULZE + [ENTERI=OK ¥ [ESCI=CAMCEL MAIN GRD AFRDY FUNC 1B/Z0

M= JTiMcxE+Moge
Mr= J¢202+4@25
Mr= 44.72136

8= tant (MMl
8= Lani(Z0- 4@
d= 26.565051

AN GRD AFRON FUNC 1B/30 [F iz



